



Звезда

Выдаецца
з 1943 г.

Кошт у розніцу
500 рублёў



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Уважаемые жители и гости района!

Светлый всенародный праздник Великой Победы снова, вот уже 67-й раз, пришел к нам вместе с долгожданной весной. Он достался нам ценой огромных жертв и потерь.

В победном салюте сорок пятого в одно целое слились подвиги фронтовиков, партизан, подпольщиков, тружеников тыла, всех, кто ковал победу над фашистской Германией.

Каждый третий житель республики погиб на фронте, в партизанских отрядах и подполье, сожжен или замучен в концлагерях.

Мы склоняем головы перед светлой памятью погибших героев, отдаем дань глубокого уважения ветеранам войны, живущим вместе с нами.

Празднуя Великую Победу, обязанность наша заключается в том, чтобы во имя погибших на полях боев превратить родную Беларусь в процветающую державу, создать все условия для благополучия каждого гражданина, всех людей труда.

Уважаемые ветераны войны и труда, коллективы предприятий, организаций, учреждений, сельхозпредприятий, молодежь и все жители района. Примите искренние поздравления с праздником 67-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Крепкого всем вам здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне, созидательной деятельности во имя родной Беларуси.

Ивановский районный исполнительный комитет.
Ивановский районный Совет депутатов.



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и жители района!

От всего сердца поздравляю вас с Великим праздником Победы! Это праздник воинской доблести, мужества и отваги солдат и офицеров — защитников Отечества, героического труда рабочих, ковавших победу в тылу, это символ величия страны, перенесшей все тяготы большой войны. Он навечно вошел в историю народа, в судьбу каждой семьи, где помнят о тех, кто отдал свою жизнь за Родину, кто, пройдя войну, не дождал до сегодняшнего дня. Мы скорбим о тех, чьи жизни оборвала эта страшная война. Низкий поклон вам, уважаемые ветераны, за проявленный героизм, за ваше мужество и бесстрашие! Вы показали всему миру несокрушимую силу воли и стремление к победе!

В этот светлый день я желаю вам, уважаемые ветераны и всем жителям Ивановского района, вашим родным и близким доброго здоровья, счастья, оптимизма, семейного благополучия и всего самого наилучшего!

М. П. МОТОЛЯНЕЦ,
военный комиссар Ивановского районного военного комиссариата, подполковник.



Призыв-2012

Уходят в армию юнцы, а возвращаются... мужчины!

В минувшую пятницу, 4 апреля, в Ивановском районе прошел день призывника. Это значит, продолжится очередная весенняя призывная кампания и ряды Вооруженных сил пополнятся молодыми, здоровыми, готовыми к обороне Отечества юношами.

По сложившейся традиции призывники возложили венки к памятнику погибшим воинам и партизанам, затем проследовали в большой зал Ивановского районного исполнительного комитета для проведения торжественного мероприятия. Слова поздравления в адрес молодого пополнения высказали заместитель председателя райисполкома Елена Павловна Дорогокупец и военный комиссар района Михаил Павлович Мотолынец. Повестки новобранцам вручили руководители общественных и ветеранских объединений, райотдела милиции, представители воинских подразделений. От имени матерей выступила Наталья Михайловна Прокочик, которая отметила, что это великая честь — служить в армии, и пожелала ребятам здоровья, терпения, удачи и мужества. Кро-

ме того, молодых людей поздравили работники культуры, подготовившие большой праздничный концерт.

Около 60 юношей уйдут весной в подразделения ВВС и ПВО, МВД, сухопутные войска и войска связи, а также погранвойска и силы спецопераций. Отправка призывников — с 17 по 24 мая.

Известная пословица гласит: «Не тот мужик, кто был женат, а тот мужик, кто был солдат». Поэтому пожелаем им удачи в боевой подготовке, достойно отслужить и вернуться настоящими мужчинами домой.

Текст и фото
Валерия МИХАЛЬЧУКА.
НА СНИМКЕ: повестки юношам, уходящим в подразделение ВВС и ПВО вручает боевой летчик, подполковник в отставке Николай Константинович Дуняк.

Рабочий визит губернатора на Ивановщину



К реконструкции ферм — по-хозяйски

В четверг, 3 мая, председатель Брестского облисполкома Константин Сумар провел выездное рабочее совещание с руководителями районов на Дрогичинщине и Ивановщине. Цель ее: изучить в деталях, как здесь выполняют поручение Президента по реконструкции и техническому переоснащению молочнотоварных ферм.

На этот год Глава государства дал сельчанам конкретное поручение: построить или реконструировать как минимум по одной ферме в каждом хозяйстве страны за счет собственных средств. Во время недавнего посещения Брестчины он еще раз подчеркнул, что это поручение должно быть выполнено неукоснительно и в полном объеме. При этом на дотации государства сельчанам рассчитывать не приходится — нужно подключать собственные ресурсы. Пора привыкать к тому, что в рамках соглашений по ЕЭП Беларуси придется сокращать господдержку сельского хозяйства до аналогичного уровня с Россией и Казахстаном.

Для сведения: фермы в стране реконструируют четырьмя способами. На одних ставят задачу уйти от доения в ведра, на других — провести малую модернизацию оборудования, на третьих — реконструировать само здание, пристроить молочно-доильный блок, а некоторые, негодные для использования, — сносят и на их месте строят новые. Руководитель области посмотрел, как это делается на Ивановщине.

В СПК «Снитово-Агро», к примеру, реконструировать ферму в д.Вороцевици решили своими силами для сокращения затрат.

В ОАО «Боровица» также реконструируют бывшие откормочники под боксовое технологичное содержание дойного скота. Сей-

час полным ходом идут работы в доильном зале. Здесь установят универсальную доильную станцию гомельского производства «Елочка». Приобретается она в лизинг с рассрочкой платежа в течение семи лет. Для создания новой фермы по личному распоряжению губернатора из областного бюджета выделено 1,8 миллиарда рублей. Завершать строительство хозяйства будет за свои средства. Стойловое оборудование поставит ОАО «Ивановский райагросервис».

Участники познакомились также с ходом реконструкции за счет собственных средств молочно-товарных ферм в СПК «Достоево», ЧУАП «Молодово-Агро», УКСП «Совхоз им. И.А.Поливно».

Резюмируя итоги поездки, Константин Сумар отметил, что цель такого объезда ферм — показать различные подходы к их реконструкции ради сокращения затрат. Во время изучения модернизирующихся объектов чувствовалось, что руководители хозяйств прониклись идеей реконструкции ферм своими силами и готовы выполнить поставленную Президентом задачу, подчеркнул губернатор. И привел некоторые цифры и факты, характеризующие состояние дел в данной сфере в масштабах области: так, всего по поручению Главы государства здесь будет реконструировано 188 ферм плюс 31 ферму модернизируют дополнительно. Сегодня Брест-

чина всего 40 процентов сельхозпродукции использует на внутренние нужды, остальную продает. Мы — первые среди регионов страны по экспорту продовольствия, объемы которого превышают показатели Гродненской и Могилевской областей вместе взятых. Но экспортные поставки должны расти и дальше, тем более, что поставлена задача увеличить положительное сальдо во внешней торговле. И у нас нет другого выхода, как только увеличивать дойное стадо. Вопрос упирается в нехватку площадей для его размещения. Вот для этого и нужна реконструкция ферм, которая успешно ведется на всех запланированных объектах.

К.А.Сумар обратил внимание председателей райисполкомов и руководителей сельхозорганизаций на неукоснительное соблюдение технологий заготовки кормов и оптимизацию территорий молочно-товарных ферм.

Кроме того, были проанализированы вопросы завершения сева яровых культур, своевременного ухода за посевами, неукоснительного соблюдения технологий возделывания земель, в том числе пастбищ.

В совещании также приняли участие руководители областного и районных управлений капитального строительства.

Анатолий НИКОЛАЕВ.
НА СНИМКЕ: руководитель области К. А. Сумар, председатель Ивановского райисполкома Ю. Ю. Бисун и директор ОАО «Боровица» В. П. Родак на реконструируемой ферме в д. Переруб.
Фото Валерия МИХАЛЬЧУКА.

ПРОГРАММА

проведения праздничных мероприятий, посвященных 67-ой годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне
9 мая 2012 года

- 9.00 — 9.20 - Радиогазета «Гордимся вами, ветераны!» (пл. Октября);
- 9.00 — 9.20 - Возложение цветов к памятникам воинской славы у памятных мест города;
- 9.55 — 10.00 - Возложение цветов к памятнику погибшим землякам (пл. Октября);
- 10.00 — 10.40 - Торжественный митинг-реквием «Славим великий подвиг» (пл. Октября);
- 10.40 — 10.50 - Праздничное шествие колонн в городской парк (ул. Советская, Ленина);
- 11.00 — 14.00 - Праздничный концерт-поздравление «Спасибо за Победу!» (городской парк);
- 13.00 — 15.30 - Спортивные соревнования по волейболу, футболу, дартсу, шашкам, шахматам, стрельбе из пневматической винтовки (городской парк);
- 20.00 — 21.0 - Концерт духового оркестра возле фонтана на городской площади;
- 10.00- 16.00 - Торговые ряды (городской парк);
- 21.00 — 01.00 - Вечерняя молодежная программа «Майский вечер» (городской парк).

По личным вопросам

В связи с нахождением председателя райисполкома Ю. Ю. Бисуна в служебной командировке прием граждан и юридических лиц по личным вопросам 10 мая 2012 г. будет проводить исполняющий обязанности председателя райисполкома А. Ф. Баль.

Память сердца

Страница районного совета ветеранов войны и труда

Прошлое живет в настоящем

Забвению не подлежит

Все дальше и дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны. Но, несмотря на то, что от тех трагических и героических дней нас отделяют уже 67 лет, прошлое до сих пор присутствует в настоящем.

По-прежнему собираются у памятников погибшим ветераны. К сожалению, в живых их осталось совсем мало, но они еще могут вспомнить о подвиге советского народа, уничтожившего фашизм, рассказать, какой ценой досталась Великая Победа.

Напоминают об этом и многочисленные могилы с памятниками и обелисками тем, кто пожертвовал своей жизнью, отстоял нашу свободу.

Огромная роль в деле сохранения святой памяти принадлежит музеям и комнатам боевой славы, которые дают возможность прикоснуться к тем героическим дням и к судьбам людей, чьи поступки сделали их легендой.

Vita memoriae (жизнь памяти) – так в древности почитательно титуловали историю. Знания о былом переходят от поколения к поколению прежде всего благодаря живым свидетелям тех событий. В наши же дни «жизнь памяти» продолжается в архивах и музеях. Их сотрудники, выполняющие благородную миссию практиков на общественных началах, помогают узнать наше прошлое, лучше понять настоящее и уверенно двигаться в будущее. Поиск необходимых документов, фотографий, работа в архивах, привлечение к этой кропотливой деятельности молодежи – вот далеко не полный перечень всего того, чем занимаются музейные работники Дзержинской и Мохровской школ. Высокой оценкой их заслуг стало присвоение названным музеям почетных званий «народные». Музейные экспозиции Псыщевской, Ячковичской, Мотольской №1 и Ивановской №3 школ, Опольского сельского Дома культуры также служат благородному делу сохранения памяти о нашем прошлом.

Мало кому известен тот факт, что в конце 1960 г. по инициативе тогдашнего председателя молодого колхоза П.В.Чваркова здесь был открыт краеведческий музей. Как утверждают сотрудники

Пинского государственного архива, это был первый в районе и третий в республике музей подобной направленности.

Жителям нашего района хорошо известна деятельность сотрудников музейного комплекса им. Наполеона Орды. В последнее время все отчетливее вырисовываются перспективы воссоздания родового имени Ф.М.Достоевского.

Как это ни прескорбно, но все меньше остается не только живых свидетелей грозных лет Великой Отечественной, но и тех, кто создавал памятники героям. Не случайно в начале апреля т.г. президиум районного совета ветеранов рассмотрел вопрос «О практике работы ветеранской организации Крытшинского сельсовета по нравственно-патриотическому воспитанию молодежи, сохранению боевых и трудовых традиций, исторического наследия белорусского народа».

И председатель местной ветеранской организации Ф.И.Морозук, и руководитель сельского Совета депутатов С.Л.Кулич, и приглашенные директоры Крытшинской и Гневичской школ Ю.М.Савчук и Т.В.Пархомчук были единодушны: сельхозкооперативу с таким богатым историческим прошлым, с людьми, оставившими яркий след и в годы войны, и в послевоенный период, просто необходимо заняться восстановлением музеев имени П.М.Машерова и Гневичской школы, которые пользовались большой популярностью среди жителей старшего поколения и школьников. Конечно, сегодня трудно найти виновных в разбазаривании сельских центров народной памяти, утере многочисленных экспонатов. Гораздо важнее подумать о том, что Петр Миронович, лидер белорусской нации, который посещал местный колхоз и наш район, был инициатором создания еще в 1956 году музея обороны Брестской крепости. В том же году по сценарию знаменитого советского писателя Константина Симонова и при поддержке Ма-

шера был снят художественный фильм «Бессмертный гарнизон». И только благодаря энтузиазму и оптимизму Петра Мироновича и писателя Сергея Смирнова появился памятник всесоюзного масштаба «Брестская крепость». Кроме того, вмешательство Машерова еще в 1955 году спасло от разрушения Свято-Николаевскую церковь, в которой в предвоенные годы размещался крепостной красноармейский клуб. И уже в 1965 году, когда Петр Миронович был избран первым секретарем ЦК КПБ, 8 мая, накануне Дня Победы, был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Брестской крепости звания «Крепость-герой». Свыше двухсот участников обороны награждены орденами и медалями. Большинство, увы, посмертно.

Надо ли добавлять еще какие-то убедительные факты, чтобы все-таки принять решение о восстановлении на территории Крытшинского сельсовета хотя бы музея им.П.М.Машерова. Местные жители активно поддерживают эту идею, как и предложение восстановить памятник погибшим в деревне Гневичи.

Конечно, общее количество музеев в районе (а их у нас 11) дает полное основание считать, что возможности для патриотического воспитания населения у нас есть.

Многие наши жители (особенно интеллигенция) никак не могут смириться с тем, что у нас до сих пор нет городского историко-краеведческого музея. К сожалению, не находится энтузиаста, который мог бы заняться организацией этого очень сложного, но такого необходимого для патриотического воспитания подрастающего поколения центра.

Сейчас в районе ведется работа по написанию истории ветеранского движения. Остро стоит вопрос и о переиздании (конечно же, дополненном и переработанном) историко-документальной хроники «Память. Ивановский район», так как требуется уточнение многих фактов, восстановление пропущенных имен и событий.

Любовь ДОБРОДЕЙ,
ответственный секретарь
совета районной
организации ветеранов.

Чье подворье лучше?

Внимание: конкурс!

В соответствии с принятым в 2011 году решением президиума совета районной ветеранской организации на территориях сельсоветов с мая по сентябрь текущего года проводится конкурс на лучшее ветеранское подворье. Подведение итогов и определение победителей на районном уровне намечено на октябрь с.г.

Номинации следующие:
«Лучшее подсобное хозяйство»;
«Лучшее подворье по эстетическому оформлению»;
«Оригинальность и цветочное оформление подворья».

Сюда же рекомендуем включить образцы самодельного творчества ветеранов и пожилых людей: **вышивание, вязание, ткачество, шитье, поделочные работы и т.п.**

Эти мероприятия можно совместить с праздниками деревень, профессиональными праздниками, где особое внимание уделить выступлениям самодельных творческих коллективов ветеранов и пожилых людей, выставкам их творчества.

Проведение конкурсов будет широко освещаться на страницах районной газеты и найдет отражение при написании книги о ветеранском движении в районе. В связи с этим настоятельно просим своевременно информировать районный совет и обращаться сюда же по телефону **2-29-44 с 9.00 до 13.00.**

В случае обнаружения любого взрывоопасного предмета или предмета, даже внешне схожего с боеприпасом, необходимо установить охрану у места расположения взрывоопасного предмета и немедленно сообщить в Ивановский райвоенкомат (тел. 2-21-06) или отдел внутренних дел Ивановского райисполкома (тел. 2-12-02 или 102) точное местонахождение взрывоопасного предмета. До прибытия группы разминирования не разрешайте никому подходить и трогать боеприпас.

М. МОТОЛЯНЕЦ,
военный комиссар Ивановского районного
военного комиссариата,
подполковник.

Глубокоуважаемые ветераны Великой Отечественной войны, партизаны и подпольщики, труженики тыла! Дорогие земляки!

9 мая 2012 года весь мир отмечает 67-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Время идет, но не заживают раны войны, почти в каждой семье они до сих пор болят и кровоточат. Вот почему и эта годовщина Великой Победы останется навечно в сердцах и памяти не только ветеранов, но и их детей и внуков, правнуков как символ стойкости, мужества, любви к своей Родине.

Годы летят неумолимо. Редко ряды ветеранов. Вдумайтесь в цифры, земляки! В районе сейчас проживает 117 участников Великой Отечественной, из них 42 инвалида, награжденных за работу в тылу – 11, семей погибших – 22, узников фашистских лагерей – 230 человек. Это именно они и те, кто работал в тылу, приближали светлый день Великой Победы, восстанавливали разрушенное войной народное хозяйство, побеждали трудности. Они заслужили право на благодарную память своих потомков.

Их мужество и беззаветная любовь к Отчизне – и сегодня символ национальной гордости и воинской славы. В памяти белорусского народа навсегда останется подвиг солдат, с честью прошедших испытания Великой Отечественной, отстаивавших свободу и независимость нашей Родины. Останется в памяти также подвиг женщин и подростков, всех, кто непосильным трудом приближал славный День Победы! Школьники и педагоги Ивановского района провели большую работу: встретились со многими ветеранами, согрели их теплом своих сердец, записали воспоминания о пережитом...

Поэтому наше главное слово – к молодежи. Помните о подвигах нашего народа, земляков в суровые годы войны. Пусть пепел забвения не коснется ваших молодых сердец. Будьте патриотами своего Отечества, достойными продолжателями традиций старшего поколения. Живите честно! Мы убеждены в том, что нынешняя молодежь способна построить будущее, достойное нашего великого народа.

Обращаемся к ветеранским организациям. Ветераны, прошедшие суровыми дорогами войны, не уходят в отставку. Мы просим вас, дорогие товарищи, в меру своих сил, здоровья принять активное участие в патриотическом воспитании молодежи, помогать друг другу в решении житейских проблем, не забывать фронтовое братство.

Крепкого всем здоровья, благополучия, мирного и ясного неба над головой. С праздником Победы!

В.П.КУНИЦКИЙ,

председатель совета районной организации ветеранов.

К 67-летию Великой Победы

«Белтелеком» предоставит участникам Великой Отечественной войны бесплатные телефонные разговоры ВНУТРИ республики.

Так, все участники Великой Отечественной войны с 00.00 до 24.00 9 мая 2012 года смогут БЕСПЛАТНО воспользоваться телефонной связью ВНУТРИ республики в сервисных пунктах «Белтелеком», отделениях

почтовой связи и с выделенных телефонов госпиталей.

Условия акции не распространяются на местные телефонные разговоры, разговоры с абонентами мобильной связи, при доступе в интернет и пользовании платными справочно-информационными службами.

Дополнительную информацию об акции можно узнать по телефонам 153 или 130.

О безвозмездном проведении гостехосмотра

В связи с предстоящим празднованием Дня Победы и во исполнение приказа УП «Белтехосмотр» от 27.04.2012 г. № 75, рекомендацией Министерства транспорта и коммуникаций РБ от 25.04.2012 г. 09-02-11/2961, письма УП «Белтехосмотр» от 28.04.2012 г. № 124, приказа ОАО «Ивановский райагросервис» № 90-п от 02.05.2012 г. со 2 по 31 мая 2012 г. проведение государственного технического осмотра транспортных средств, собственниками которых являются ветераны Великой Отечественной войны, будет осуществляться на безвозмездной основе.

Благодарная память потомков



Накануне Дня Победы венки к памятнику подпольному сельскому Совету в д.Колено возложили учащиеся Мохровской средней школы, сотрудники Брестской таможни и Пинского погранотряда.

Люди, будьте бдительны!

Коварное ЭХО войны

67 лет прошло после окончания Великой Отечественной войны, а наша земля время от времени напоминает о тех событиях.

В годы войны на территории нашего района было установлено большое количество мин для подрыва бронетехники, автомашин и людей, она оказалась сильно засоренной неразорвавшимися или брошенными авиабомбами, артиллерийскими снарядами, минами, гранатами, взрывателями и патронами. Только за 2010 и 2011 год саперно-пиротехническая группа внутренних войск МВД пять раз прибывала в Ивановский район для обезвреживания опасных находок.

Поэтому будьте предельно осторожны и соблюдайте правила поведения при обнаружении взрывоопасных предметов.

За последние годы силами воинских подразделений уничтожено большое количество взрывоопасных предметов, но в оврагах, бо-

лотах, водоемах, на полях, при рытье канав, колодцев, вспашке земель и т.д. могут быть случайно обнаружены боеприпасы.

Если вы нашли предмет, похожий на авиабомбу, снаряд, мину, гранату, - ни в коем случае не трогайте его, не сдвигайте с места, не наносите по нему ударов, не бросайте, не пытайтесь разрядить или разобрать его, не разводите вблизи огонь, не пытайтесь сделать из него другой взрывоопасный предмет для личных нужд, не принosite его в помещение!

Большинство боеприпасов сохраняют способность взрываться более ста лет. Особенно коварные – немецкого производства, которые могут иметь несколько взрывателей. Они, как правило, срабатывают от простого

Ветеран комсомола с улицы Комсомольской

Спасибо за подвиг

Когда в июне 1941 года нашу местность оккупировали немецко-фашистские захватчики, Василию Петровичу Дорогокупцу исполнилось всего 17 лет. Он прекрасно помнит сентябрь 1939-го, день освобождения Западной Белоруссии от польско-помещичьего гнета. Тогда население района с радостью приветствовало освободителей – воинов Красной Армии. Молодежь деревни Могильно (ныне улица Молодогвардейская города Иванова) активно включилась в строительство новой жизни. В 16 лет Василий вступил в комсомол. Секретарем первичной комсомольской организации сразу после ее образования был избран Василий Якимович Глиник, а его заместителем и ведущим избой-читальней – Василий Дорогокупец. Местное население в то время было большей частью безграмотным, и на коллективную читку газет и книг собиралось много народа. А Василий к тому времени уже имел за плечами пять классов польской школы.

Когда началась Великая Отечественная война и в Иваново пришли оккупанты, местные жители, успевшие в 1939-40 г.г. глотнуть свободы, встретили их настороженно. Они тайком прятали раненных красноармейцев, оказывали помощь продуктами и одеждой выходящим из окружения советским бойцам.

Вскоре комсомольцы из Могильно установили связь с подпольной комсомольской организацией соседней деревни Радовня, которую тогда возглавлял Иван Гаврилович Лагодич. Он и вывел затем могольнянских патриотов на связь с партизанским отрядом, откуда получили задание – организовать разведку на железнодорожной станции Янов-Полесский о прохождении через нее немецких воинских эшелонов. В.П. Дорогокупец взялся выполнять ответственное поручение. На переезде у станции дежурили две его знакомые из Могильно Оля Конончук и Мария Величко. Девчата подсчитывали количество проходящих составов, наблюдали, какие грузы они перевозят, в каком направлении следуют. В конце дня эти сведения передавались Дорогокупцу. Он их подготавливал и на второй день доставлял в Радовню связным. Иногда партизанские посланники сами приходили к нему в Могильно.

Чтобы не вызывать подозрения оккупантов, Василий приобрел гармошку-хромку, выхлопотал паспорт-аусвайс и получил возможность ездить в Радовню вполне законно – «учиться» играть на инструменте к авторитетному в окрестностях гармонисту Ивану Лагодичу. Передаваемые сведения юноша прятал в гармошке.

Летом 1943 года (тогда уже отгремела Сталинградская битва) дежурные по пере-

езду Оля и Мария обратили внимание на то, что вражеские солдаты, следовавшие эшелонами на Восток, одеты в какую-то новую форму с шевронами на рукавах, петлицами и погонами. Эти важные сведения Василий немедленно передал в особый отдел партизанского отряда им.Лозо и в спецотряд майора Цветкова.

Оказалось, что немцы начали переброску под Курск и Орел воинских частей из Франции. Эти разведанные были очень ценны для советского командования.

Через некоторое время в партизанский отряд из Москвы поступила зашифрованная радиogramма, в которой объявлялась благодарность за переданные сведения.

Может, и дальше так продолжалось бы, но в молодости мечталось о чем-то большем. Надоело Василию ездить со своей гармошкой в Радовню, и он решает стать настоящим партизаном.

В один из октябрьских дней 1943 года запряг он отцовскую лошадь, одел на себя три пары одежды, сказал, что едет на родину мачехи в деревню Зарудье, а сам помчался к Днепровско-Бугскому каналу.

Немецкие заставы помог проехать выхлопотанный ранее паспорт-аусвайс. Так и прикатил могольнянский подпольщик в деревню Корсын, неподалеку от которой размещался штаб партизанского отряда имени Лозо.

Здесь вместо ожидаемой благодарности он получил от начальника особого отдела С.Т.Бондаренко выговор за самовольно оставленный пост.

Но назад возврата нет. Упросил командира направить его в диверсионную группу по подрыву немецких воинских эшелонов.

Просьбу уважили, поскольку он отлично знал местность от станции Снитово до Юхнович. Командир группы часто посылал Василия в разведку в д. Радовня. Приходил он иногда тайком и в Могильно. В канун годовщины Великой Октябрьской социалистической революции боец установил в Иванове два красных флага. При попытке снять один из них подрывался на mine полицейский. Второй флаг развевался над городом несколько дней. Местные жители смотрели на него и в душе радовались, что советская власть жива и сражается с фашизмом.

Смелого, находчивого подрывника, на счету которого было уже несколько пущенных под откос вражеских эшелонов, по рекомендации особого отдела отряда в конце 1943 года приняли в спецгруппу Комитета государственной безопасности. Василий Петрович до сих пор хранит специальное удостоверение ее бойца.

Затем было еще много рейдов на железную дорогу. Особенно запомнился ему последний. Это было уже тогда, когда партизанские отряды отошли за Припять, а в наших местах для диверсионной работы в тылу

врага остались только отдельные группы.

Подойти к железной дороге в те дни было практически невозможно. На подступах к ней немцы устраивали засады. Посылаемые группы нарывались на них, вынуждены были возвращаться на исходные позиции.

Василий знал, что в лесном массиве от Глинно мимо Рагодошь и до Крытышина есть старая, заросшая мелколесьем просека. Он доложил командиру, что сможет провести по ней подрывников. Тем более, что немцы об этой просеке не знали, засад там не устраивали.

Ночью партизаны по льду осторожно переправились через Днепровско-Бугский канал, удачно вышли к просеке. По ней пробрались к сожженной деревне Мошки, откуда, минуя Снитово, – к железной дороге.

Соблюдая особую осторожность, к рельсам подобрались без приключений, залегли. Вскоре, освещая фонариком рельсы, прошел вражеский патруль. Выждали несколько минут, убедились, что засад поблизости нет, и приступили к минированию. Заложив заряд тола, установив взрыватель, отползли на всю длину шнура, стали ждать.

Шум поезда послышался со стороны станции Снитово. Как только паровоз порван с местом закладки мины, дернули шнур. Но... взрыва не последовало. Воинский эшелон прогрохотал мимо.

Расстроенные, подрывники терялись в догадках: почему не взорвалась мина?

Выяснить обстановку на месте взялся Василий Дорогокупец со своим другом из Овзич. Подобравшись на место, друзья обнаружили, что шнур заело между шпалой и рельсом, и от натяжения он порвался.

Поправили неполадку. Взрыв под следующим составом получился мощный. Паровоз, обтянутый паром, вздыбился, вагоны и платформы со скрежетом и грохотом пошли под откос.

После освобождения района от немецко-фашистских оккупантов Василия Петровича мобилизовали в Красную Армию. Демобилизовался в 1947 году. По возвращении в родные места пошел работать в торговлю. Секретарем Ивановского райкома КПБ тогда был бывший начальник штаба Пинского партизанского соединения Николай Степанович Федотов. Он настоял, чтобы Дорогокупец окончил вечернюю школу и поступил учиться в Минский торговко-кооперативный техникум. После его окончания Василий Петрович работал председателем Горбахского сельпо, директором общепита, руководил Ивановской райзастотконтрой. Сейчас он с гордостью вспоминает, как в 70-е годы прошлого столетия труженики сельского хозяйства района через его контору отгружали в Москву, Ленинград, Мурманск не менее 5000 тонн картофеля в год.

А ранее, в 1948 году, после демобили-



зации Василий женился на сестре партизана, своего тезки Василия Глинника – Валентине. Она работала в секторе учета райкома комсомола, а затем до выхода на пенсию – секретарем Ивановского народного суда. Вместе они вырастили двух дочерей, дали им возможность получить высшее образование. Галина окончила политехнический институт, работает в Минске. Зоя (по мужу – Лосская) после окончания пединститута работала завучем Ивановских школ № 2 и 4, сейчас – на пенсии.

Не забывают ветерана и в Комитете государственной безопасности. К юбилейным датам всегда присылают поздравления. Председатель КГБ Республики Беларусь генерал-майор В.Ю.Зайцев, например, в поздравительном письме пишет: «Позвольте выразить Вам нашу самую искреннюю благодарность за Ваше мужество, терпение и стойкость, спасибо за Ваш подвиг!»

Недавно ветерана посетила комиссия управления по труду, занятости и социальной защите райсполкома. В ответ на вопрос, в чем нуждается, Василий Петрович ответил, что всем обеспечен, ни в чем не нуждается...

Николай ДОРОГОКУПЕЦ, пенсионер, бывший начальник Ивановского районного узла связи, племянник Василия Петровича Дорогокупца.

НА СНИМКЕ: сержант Красной Армии В.П.Дорогокупец.



О прошлом всегда вспоминается с грустью. А ведь есть что вспомнить! Николай Иванович Клышко не из тех, кто любит себя. Все вырезки из газет об орденноносце, лауреате Государственной премии СССР, делегате XXVII съезда КПСС, которые и сейчас пылятся на шкафу, собирала когда-то его жена Ольга Иосифовна. А за орденами уже дважды приезжали из столицы, предлагали немалые деньги. «Зачем они им, чужие награды? – удивляется Николай Иванович. – Разве кому-то помогут? А вырученные деньги пойдут ли на пользу?» Нет, чужой славы не надо. Для того, чтобы заработать два ордена (один – Трудового Красного Знамени, а второй – Ленина), пришлось приложить немало труда.

Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют

Мастер картофельного поля

Об иной профессии он и не мечтал. По окончании школы поступил в СПТУ, что в деревне Новая Мышь Барановичского района. Душа лежала к технике, поэтому учеба давалась легко. Получив диплом, вернулся в родное село. Здесь и судьбу свою встретил. Более полувека вместе с Ольгой Иосифовной идут по жизни! Супруга – настоящая хранительница очага. Ведь сам-то он дома только ночевал. Взглянет на спящих девчушек – и на работу.

- Все хозяйство было на мне. Но я не роптала, - рассказывает Ольга Иосифовна. - Поле – его стихия. Пахал, сеял, убирал... И все – от зари до зари.

- За мной было закреплено сто гектаров земли, - продолжает разговор Николай Иванович. - На них и выращивал картофель. На планерки не ходил, как это сейчас делают. Что толку? Знал, что должен подготовить почву, внести органику, минеральные удобрения, а как только прогреется земля – посеять картофель и ухаживать за ним. А затем – убрать без потерь.

- Однажды заставил прямо на поле перебирать картошку, - смеется хозяйка. - А чего же они хотели? Ведь гнилые клубни засыпали в сажалку! А Николай все привык делать с толком. Такой он... Пусть посадит позже, но картошка должна быть – на загляденье.

- Вы такой принципиальный, Николай Иванович? – подключается к разговору.

- Ох, он с характером! – отвечает за мужа Ольга Иосифовна. - Если бы не его характер, не заслужил бы такого почета.

Николай Иванович улыбается и кивает в знак согласия:

- Характер, конечно, упрямый. Требователен был и к себе, и к другим. Остановил сажалку. Приезжает бригадир. Приезжает председатель. Я говорю: «Не буду сажать, потому что не взойдет, сорняки задавят!» Вот и перебирали.

- В молодости мне пришлось работать с очень грамотными и требовательными агрономами, - вспоминает бывший картофелевод. - Один из них – Георгий Иванович Воронович. Тогда еще не было мотоциклов, наш агроном ездил на лошади и всегда возил с собой железную линейку. Поле вдоль и поперек исследует, замеряет глубину вспашки, культивации или дискования. Если не так – держись! Однажды я запахивал люпин. Красивый, густой. Он подъехал и говорит: «Увижу, что люпин по полю зеленеет – будешь перепахивать». А как люпин уложить, чтобы полностью землей засыпало? Как перепахать? Старался: где чуть сверху виднелся, прыгивал с трактора и даже ногами притаптывал. Агроном приехал, увидел мои следы – и давай смеяться: дескать, пошутил, люпин не перепашешь.

...Был другой агроном – Иван Константинович Бушкевич. Тоже грамотный. Вот от них и усвоил всю технологию выращивания картофеля. А добавь старание да желание работать – вот и результат. Самая высокая урожайность доходила до 350 центнеров с гектара. Согласен, сегодня это не диковинка. Но ведь сорта-то были старые – «темп» да «детскосельский». Это тебе не голландская селекция, которой се-

годня пользуются. Председатель колхоза Ростислав Васильевич Ворошилов понимал толк в картофеле! Руководитель, каких поискать. Семена отбирали свои, но качественные. Да и вообще колхоз «Победа» тогда гремел высокими показателями как в растениеводстве, так и в животноводстве.

- Прошлое и сегодняшнее время – это уже разные эпохи. Возможно ли в наши дни достичь таких же высоких успехов молодому человеку? – спрашиваю у ветерана.

- У нас была большая заинтересованность в работе. Отличная зарплата, во-первых. А во-вторых, различные поощрения. К примеру, сено руками никогда не косил. Зерна, соломы на содержание подсобного хозяйства выделялось в достаточном количестве. Бывало, председатель колхоза скажет: «Ты больше, чем я, получаешь». «Ростислав Васильевич, так я и работаю больше», - отвечаю.

- Не обижался?

- Нет. Простой был. Сколько тогда механизаторов работало в хозяйстве! И работы всем хватало. Сейчас тяжело выжить. Сравните, сколько стоит сейчас товарный картофель и сколько горючее. Вот видите... А на одном молоке разве заработаешь?

- Николай Иванович, Вас приглашали в райцентр на мероприятие, посвященное 25-летию районной ветеранской организации. Почему не украсили наградами пиджак?

- А что там светиться ими! - Хоть бы мне покажите, - прошу хозяйка дома.

Николай Иванович нехотя

подходит к шкафу и достает награды.

- Вот медали ВДНХ: бронзовая, серебряная, золотая. Раздевать ездил в Москву на выставки. Вот орден Трудового Красного Знамени, вот орден Ленина, медаль лауреата Государственной премии, другие медали...

- А Брежнев видели?

- Брежнев не вручал мне награды. Видеть его мне тоже не довелось. Если бы еще год он прожил, то, возможно, вручил бы мне звезду Героя Социалистического Труда. Я уже достиг таких результатов, что хотели мне присвоить это звание. А вот позже слушал речь Михаила Сергеевича Горбачева. Посчастливилось быть делегатом XXVII съезда КПСС. Это было что-то невероятное! Словами не передать. А вот водку не только в Москве, за двести километров от Москвы в эти дни не продавали, - смеется.

- Да, говорил Горбачев красиво, это правда... - Он ведь ваш коллега – тоже механизатор!

- Вот потому и страна развалилась, что механизатор стал управлять государством, - опять шутит Николай Иванович. - Каждый должен заниматься своим делом.

- Николай Иванович, у Вас такой богатый опыт – 44 года трудового стажа, и все – в растениеводстве. Имеете глубокие познания в возделывании картофеля. Ездят ли к Вам перенимать опыт, советуются ли?

- Когда-то приезжали агрономы из Ивацевичского, Пружанского, Столинского районов. А сейчас никто не интересуется...

Напрасно, подумала я. Ведь рассказы Николай Иванович свою историю даже в школе – не один бы мальчишка повоз документы в аграрное учебное учреждение.

Алла КОТКОВЕЦ, НА СНИМКЕ: Н.И.Клышко. Фото автора.

Сердечно поздравляем!



От всей души поздравляем дорогую жену, маму, свекровь, тещу и бабушку **Валентину Иосифовну КОЗЕКО** из д. Залядыне с юбилеем! **Прекрасный возраст - 60. Его прожить не так-то просто. В кругу семьи, в кругу родных желаем встретить 90! Живи, родная наша, долго-долго и не считай свои года, пусть радость, счастье и здоровье тебе сопутствуют всегда.**

Муж, сыновья, дочь, невестки, зять, внуки.

Уважаемая **Татьяна Валентиновна ЦЫРЕЛЬЧУК!** Поздравляем Вас с 40-летним юбилеем! **Желаем счастья и добра, чтоб жизнь, как день, была светла, чтоб только радость без тревог переступала Ваш порог!**

Коллектив ОСП "Коопзаготпром" Ивановского райпо.

С золотой свадьбой!



От всей души поздравляем наших родителей **Татьяну Николаевну и Ивана Даниловича ФЕДУРКОВ** из д. Опладыше с золотой свадьбой! **Любимые наши, родные, с золотым юбилеем вас! Спасибо за то, что растили, за то, что лелеяли нас. Что, несмотря на невзгоды, вы сохранили свой брак и с каждым прожитым годом дорожите становитесь нам. Пусть счастье и покой ваш дом не покидают, вот внуки выросли, в поточках живы вы, и прожитые годы окиньте взглядом: ведь в радости и горе - всегда вы были рядом! Так смело вдаль шагайте, за грань тысячелетия, надеждой и упорством живите до столетия!**

Сын, дочери, зятья, невестка и внуки.

От всей души поздравляем дорогих и любимых **Владимира Степановича и Анастасию Сергеевну КЛИМОВИЧЕЙ** из д. Стронец с золотой свадьбой! **Пусть вам обоим много лет, и на лицо легли морщинки, а в волосах уже блестят, как снег, седые паутинки. Но не страшны для вас года, вы не хотите жизнь иную. Так будьте молоды всегда, встречая свадьбу золотую.** С любовью дети и внуки.

рассрочка . кредит
- 6 МЕСЯЦЕВ - ОТ 6 ДО 36 МЕСЯЦЕВ
- 0% ПЕРЕПЛАТЫ - ДОСРОЧНОЕ ПОГАШЕНИЕ

НОУТБУКИ, ТЕЛЕВИЗОРЫ, КОМПЬЮТЕРЫ

ДОСТАВКА И УСТАНОВКА ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ И ОФОРМЛЕНИЕ

БЕСПЛАТНО! 8(029)522-34-34

РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ

Изменение дизайна. Замена механизмов и пружинных блоков. Ткани на любой вкус. Переделаем кровать в тахту.

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА. Доставка мебели

Вызов мастера и грузчика БЕСПЛАТНО

Vel 8-029-664-60-87 МТС 8-033-300-83-39

КОМПЬЮТЕРЫ НОУТБУКИ

Будь лучше других

в наличии и под заказ а также аксессуары к ним

РАССРОЧКА 0% ГОДОВЫХ!!!

Тел.: 8(029)966-80-80; 966-80-90

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ И УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!



Примите искренние поздравления с великим праздником - Днем Победы! **Спасибо вам за мир на земле и чистое небо над головой, за то, что мы живем и трудимся на нашей прекрасной земле, ведь только ей известно, сколько крови ни в чем не виновных людей она впитала в себя, людей, которые заплатили ценой своей жизни ради нашей свободы, ради счастья других - жен, детей, матерей, братьев, сестер и просто людей.**

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, уважения со стороны окружающих. Благополучия в ваших семьях и благосостояния в ваших домах.

Татьяна Кандыбина, председатель Ивановской РО ОО "Белорусское общество инвалидов".

На земельных участках, принадлежащих ЧУП "Кулич", расположенных юго-восточнее окраины д. Лясковичи (в р-не городской заправки) **ПОСТРОИМ 8 ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОДНОКВАРТИРНЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ** с последующим переформлированием недвижимости и земельных участков на имя заказчика. Участки обеспечены газом, водой и электроэнергией. За справками обращаться по тел.: **2-27-59, 8-029-376-12-34 (Vel)**. ЧП "Кулич" УНН 290499474

АВТОСАЛОН
Продается

а/м **ФОРД-ТРАНЗИТ**, 99 г.в., 2.5ТД, целиком на 3/4 части; **ПЕЖО-309**, 86 г.в., 1.4Б. Т. **8-029-227-62-46**.

КУПЛЮ

БЫКА, КОРОВУ, КОНЯ, ЖЕРЕБЕНКА. Тел. **8-029-790-91-18**. ИП **НОВИК С.Д.** УНН 290634735

КОРОВУ, КОНЯ, ТЯЛКУ, БЫКА. Тел. **8-029-205-87-37**. ЧТУП "СМЛАНТРАНС" УНН 290499658

КОРОВУ, КОНЯ. Тел. **8-029-209-67-70**. ИП **ДЕНЕСЮК А.Н.** УНН 290340309

КОРОВУ, КОНЯ. Дорого. Тел.: **8-029-802-12-27, 8-029-805-05-70**. ИП **Горошко Л.С.** УНН 290743537

КОНЯ, КОРОВУ, БЫКА, ТЕЛЕНКА. Тел.: **8-029-520-25-94, 8-044-488-29-65**. ИП **СОЛОДКАЯ И.А.** УНН 291041043

КОРОВУ, КОНЯ, БЫКА, ТЯЛКА. Тел. **8-029-673-97-24**. ИП **МИХОНЕЦ В.С.** УНН 290358263

КОРОВУ, КОНЯ. Дорого. Тел. **8-029-278-55-55**. ИП **Романюк А.В.** УНП 29076005

КОРОВУ, КОНЯ. Дорого. Тел. **8-029-551-88-88**. ИП **БАТОРИН В.С.** УНН 290756604

КОРОВУ, БЫКА, КОНЯ. Дорого. Тел. **8-029-726-38-54**. ИП **Гавриш Н.П.** УНН 290411119

КОРОВ, КОНЕЙ, ТЯЛКА, БЫКОВ. Тел. **8-029-793-11-01 (МТС)**. ИП **ЛЮДЖО В.М.** УНН 290636554

КОРОВ, КОНЕЙ, ТЯЛКА, БЫКОВ. Тел. **8-033-342-34-80 (МТС)**. ИП **ЛЮДЖО В.М.** УНН 290636554

КОРОВ, КОНЕЙ, БЫКОВ, ТЯЛКА. Тел. **8-029-723-82-93**. ИП **ПЕТРАШКО С.В.** УНН 290612966

КОНЕЙ, БЫКОВ, КОРОВ, ТЯЛКА. Тел. **8-029-724-34-10**. ИП **ПЕТРАШКО С.В.** УНН 290612966

КОРОВ, БЫКОВ, ТЯЛКА, КОНЕЙ. Тел. **8-029-825-26-77**. ИП **ПЕТРАШКО С.В.** УНН 290612966

ЗАКУПАЕМ СВИНИНУ. Тел. **8-029-798-12-71**. ИП **МАТИЧЕ М.** УНН 290820356

СВИНИНУ. Тел.: **8-029-233-96-39, 2-67-64**. ИП **КУЗЬМИН Ю.П.** УНН 290210310

СВИНИНУ. Тел. **8-029-526-69-60**. ИП **КУЗЬМИН В.В.** УНП 290818687

РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ, МОРОЗИЛЬНИКОВ
по городу и району.
ГАРАНТИЯ.

Прием заявок по телефонам: **8-029-346-23-21, 728-35-03, 2-87-49**. Стаж работы по специальности 26 лет. ИП **МОРГАВЧУК А.П.** УНН 290073934

КУПЛЮ
КОТЕЛ, б/у на твердом топливе. Тел.: **3-62-93, 8-033-699-87-03**.

Продаются МОЛОДЫЕ КУРЫ-НЕСУШКИ; КОМБИКОРМ. Принимаются заказы на **ЦЫПЛЯТ-БРОЙЛЕРОВ, УТЯТ.** Тел. **8-029-823-00-65**. ИП **Зиновик Т.В.** УНН 290822849

КУМПП ЖКХ "ИВАНОВСКОЕ ЖКХ" НА РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ **ИНЖЕНЕР-ТЕПЛОТЕХНИК** с высшим техническим образованием. Оплата труда временно-премиальная. Тел. для справок **2-35-01** (отдел кадров).

ПМК - 61 на постоянную работу требуются: **● МАШИНИСТЫ ЭКСКАВАТОРОВ; ● МАШИНИСТЫ БУЛЬДОЗЕРОВ; ● ВОДИТЕЛИ всех категорий.** Заработная плата сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: г. Иваново, ул. Ленина, 119. Тел.: **2-52-37, 8-029-656-08-49**.

Отделу общественного питания Ивановского райпо **ТРЕБУЮТСЯ: ПОВАР; БУФЕТЧИК; ОФИЦИАНТ; ГРУЗЧИК; УБОРЩИЦЫ.** За справками обращаться: г. Иваново, ул. Первомайская, 6. Тел.: **2-14-29, 2-31-68**.

ПРОДАЮТСЯ

ДОМ. Тел. **628-97-61 (Vel)**.

ДОМ. Тел. **803-23-13 (МТС)**.

ДОМ в д. Гневчицы. Тел. **8-029-528-55-98**.

ДОМ под перевоз, 6x12. Тел. **8-029-793-62-59**.

жилой ДОМ по ул. Фрунзе, вода, газ, канализ., хоз-постр. Т. **8-033-671-53-61**.

срочно ПАВИЛЬОН. Тел. **8-033-607-72-74**.

ТАХТА Улыбка; **СТОЛ КОМПЬЮТЕРНЫЙ**, б/у. Тел. **8-029-796-88-92**.

НОКИА С2-01, хорошее состояние. Тел. **8-033-316-70-96**.

вечернее **ПЛАТЬЕ** (р.42-44); летний **БРЮЧНЫЙ КОСТЮМ** (р. 42). Тел. **8-029-587-04-88**

ДОСКА, СТРОПИЛА, БАЛКИ. Кредит. Доставка. Тел. **8-029-794-29-60**.

ИП **Бенда О.Ф.** УНН 290306246

КАРТОФЕЛЬ "Скарб". Тел. **40-2-76**.

ЦЫПЛЯТА, ИНДОУТКИ, ПЕТУХИ. Т. **8-029-221-14-74**.

КУПЛЮ
КОРОВУ, КОНЯ. Дорого. Тел.: **8-01642-5-33-96, 208-71-65 (МТС)**. ИП **ЯНИШЕВСКИЙ О.И.** УНН 290746684

Коллектив работников СПК "Снитово-Агро" выражает глубокие соболезнования **Бенда Василию Ивановичу** и его семье в связи с постигшим их горем - смертью **ОТЦА, СВЕКРА и ДЕДУШКИ.**

Пусть Господь утешит вас и поможет перенести боль утраты дорогого человека.

Уважаемые Василий Иванович, Елена Ивановна Бенда и ваши дети!

Примите наши искренние соболезнования по случаю постигшего вас горя - смерти **ОТЦА, СВЕКРА и ДЕДУШКИ.**

Семьи Кивчун, Веренич, Велесюк.

Уважаемый Владимир Иванович Бенда!

Примите наши искренние соболезнования по случаю постигшего вас горя - смерти **ОТЦА.**

Коллектив ГУО "СШ №4 г. Иваново".

Уважаемый Владимир Иванович Бенда и Ваша семья!

Примите наши искренние соболезнования в связи с постигшим вас горем - смертью **ОТЦА** **Ивана Петровича.**

Пусть наши слова сочувствия помогут вам пережить большое горе от тяжелой и невосполнимой утраты родного человека.

Коллектив директоров школ района.

Отдел образования Ивановского райисполкома, райком профсоюза работников образования и науки выражают искренние соболезнования заместителю начальника по планово-экономической и хозяйственной работе отдела образования **Бенда Владимиру Ивановичу** в связи с постигшим его горем - смертью **ОТЦА** и разделяют горечь и боль утраты дорогого человека.

Уважаемые Василий Иванович, Владимир Иванович Бенда и ваши семья!

Примите наши искренние соболезнования в связи с постигшим вас горем - смертью **ОТЦА, СВЕКРА и ДЕДУШКИ.**

Семьи Борисюк, Терешкевич, Евтухович, Ковалик, Казак.

ПРОДАЕТСЯ КАФЕЛЬ ПЕЧНОЙ. Доставка бесплатно. Тел. **8-029-206-10-55**. УНН 290916212

Уважаемые Владимир Иванович, Елена Николаевна, Оля и Анечка Бенда!

Искренне разделяем с вами боль по случаю постигшего вас горя - смерти **ОТЦА, СВЕКРА и ДЕДУШКИ.**

Пусть наши слова сочувствия поддержат вас в эти горестные минуты.

Соседи Борейко, Карпович, Микулик, Шипук.

Уважаемые Владимир Иванович, Елена Николаевна Бенда и ваши дети!

Примите наши искренние соболезнования по случаю постигшего вас горя - смерти дорогого вам человека - **ОТЦА, СВЕКРА и ДЕДУШКИ.**

Коллектив ГУО "Гимназия г. Иваново".

Коллектив ГУО "Яслисад №3 г. Иваново" выражает искренние соболезнования **Климович Раисе Владимировне** в связи с постигшим ее горем - смертью **СВЕКРА.**

Выпускники 1970 года выпуска **Залядынской СШ** глубоко скорбят по случаю смерти классного руководителя **ДАШКЕВИЧА Виктора Афанасьевича** и выражают соболезнования его родным и близким.

Міністэрства інфармацыі Рэспублікі Беларусь

Установа "Рэдакцыя газеты "Чырвоная звезда" і праграмы радыёвяшчання "Гаворыць Іванава"

ЗАСНАВАЛЬНІКІ: Іванаўскі раённы выканаўчы камітэт і раённы Савет дэпутатаў

Выходзіць па аўторках і пятніцах, на беларускай і рускай мовах.

Рэгістрацыйны № 812

Адрас рэдакцыі: **225800, г. Іванава, Савецкая, 91**

Падпісана да друку ў 9.00.

Заказ №2341

Тыраж 7250

Індэкс індывідуальнай падпіскі 63951, ведамаснай - 64148.

Галоўны рэдактар
Анатоль Мікалаевіч КРЭЙДЗІЧ

Газета набрана на рэдакцыйнай камп'ютарнай настольна-выдавецкай сістэме, адрэкавана афсетным спосабам з арыгінал-макета рэдакцыі ў Пінскай рэгіянальнай друкарні галоўнага ўпраўлення ідэалагічнай работы Брэсцкага аблвыканкама: 225710, г. Пінск, вул. Леніна, 42. Аб'ём - 3 друкаваныя аркушы. Фармат 600x420 мм.

ТЭЛЕФОНЫ:

галоўнага рэдактара	2-12-63	загадчыка аддзела пісьмаў	2-12-36
адказнага сакратара	2-20-01	аператараў	2-15-38
загадчыка аддзела аграрнай палітыкі	2-80-75	бухгалтара	2-16-46
		раённага радыё	2-14-03

Адзел рэкламы - 2-15-02

АДРАС ЭЛЕКТРОННАЙ ПОШТЫ: **zviazda@brest.by** САЙТ: **WWW.JANOW.BY**

Пункт гледжання аўтараў апублікаваных матэрыялаў можа не супадаць з пунктам гледжання рэдакцыі. Аўтары нясуць адказнасць за дакладнасць прыведзеных фактаў. За дакладнасць рэкламы нясе адказнасць рэкламадаўца.

ISSN 2075-8006

9 772075 800007